

Національна академія наук  
України  
**ІНСТИТУТ  
ЕКОНОМІКО-ПРАВОВИХ  
ДОСЛІДЖЕНЬ**  
01032, м. Київ,  
бульвар Тараса Шевченка, 60  
e-mail: office.iepd@nas.gov.ua  
<http://www.iepd.kiev.ua>  
тел.: (044) 200-55-68



National Academy of Sciences  
of Ukraine  
**INSTITUTE  
OF ECONOMIC AND LEGAL  
RESEARCH**  
60 Tarasa Shevchenka Blvd,  
Kyiv, 01032, Ukraine  
e-mail: office.iepd@nas.gov.ua  
<http://www.iepd.kiev.ua>  
tel.: +38(044)200-55-68

№ 299/72/20 від 26.02.2020 р.

**РЕЦЕНЗІЯ**  
на освітньо-професійну програму  
«Право»  
освітньо-наукового (третього) рівня вищої освіти  
за спеціальністю 081 «Право»  
галузі знань 08 «Право»

Освітня програма з підготовки науковців у сфері права спрямована на підготовку особистості з новими поглядами та способом мислення щодо адаптації національного законодавства до європейського та до вимог сталого розвитку, здатну проводити наукові дослідження, спрямовані на економічне самопосилення держави, регіону та протистояння загрозам національного та економічного суверенітету нашої країни.

Освітньо-наукова програма розроблена на юридичному факультеті Східноукраїнського національного університету імені Володимира Даля під керівництвом докторки юридичних наук, професорки, завідувачки кафедри господарського права Шаповалової О.В.

Освітньо-професійна програма складена логічно. Зокрема, вона містить відомості про предметну область та фокус програми; мету, орієнтацію, обсяг та особливості програми; програмні компетентності; формулювання нормативного змісту підготовки через розподіл результатів навчання; стиль та методикку навчання; форми атестації здобувачів вищої освіти; навчальний план тощо.

Східноукраїнський національний університет імені Володимира Даля (м.Сєверодонецьк) виконує основні завдання ВНЗ, а саме: провадження на

високому рівні освітньої діяльності, забезпечення органічного поєднання в освітньому процесі освітньої, наукової та інноваційної діяльності, створення необхідних умов для реалізації учасниками освітнього процесу їхніх здібностей. Університет, зокрема, юридичний факультет має в своєму арсеналі потужний, досвід, кадровий потенціал та матеріально-технічну базу, необхідні для якісної підготовки здобувачів вищої освіти в сфері права у Східному регіоні.

Зазначимо, що розробниками програми враховано стратегічні напрямки розвитку Луганської області, викладені у Стратегії розвитку Луганської області до 2020 року, проекті Стратегії розвитку Луганської області на період 2021-2027 роки, Програмі економічного і соціального розвитку Луганської області, регіональній цільовій програмі сприяння залученню іноземних інвестицій, розвитку міжнародного співробітництва та формування позитивного іміджу Луганської області на 2018-2020 роки, регіональній цільовій соціальній програмі «Освіта Луганщини» на 2017-2020 роки, програмі зайнятості населення Луганської області на період до 2020 року, а також пріоритетні тематичні напрямки наукових досліджень і науково-технічних розробок на період до 2020 року, затверджені Постановою Кабінету Міністрів України від 07 вересня 2011 року №942 тощо. Зазначимо, що відповідно до моніторингу соціально-економічного розвитку регіонів за індикаторами ефективності управлінських рішень на центральному та місцевому рівнях Луганська область, на жаль, посідає останнє місце. Зрозуміло, що такі показники обумовлені певними чинниками, один з яких - погіршення якості людського капіталу та умов його розвитку, професійно-кваліфікаційна невідповідність, що пов'язано, насамперед, із втратами у науковому потенціалі області, особливо в питанні наукових кадрів. Водночас, Луганська область посідає перше місце в Україні щодо економічно активного населення працездатного віку (78,8 %).

З огляду на це, як особливість програми, слід відзначити наявність регіонального фокусу, спрямованого на зміцнення та оновлення кадрового

(трудового) потенціалу Луганського регіону, здатного до вирішення комплексних проблем науково-інноваційного характеру, продукування нових ідей, що, у свою чергу, призведе до створення сприятливих умов розвитку Луганської області, зростання інноваційного потенціалу регіону, посиленню його позитивного іміджу.

Кадрове забезпечення програми відповідає профілю дисциплін, що викладаються. У викладанні курсів беруть участь доктори наук, професори, кандидати наук, доценти та визнані спеціалісти в галузі права, які мають стаж практичної, наукової та педагогічної роботи.

З огляду на вищевикладене Програма Східноукраїнського національного університету імені Володимира Даля з підготовки докторів філософії у галузі права містить усі необхідні елементи, надає вичерпну інформацію про зміст та форми реалізації освітнього процесу, планові результати та контроль набутих компетентностей.

Програма у цілому відповідає вимогам до забезпечення якісної підготовки науковців у галузі права. Принципових зауважень до змісту і форми немає. Програма може бути застосована в освітньому процесі Східноукраїнського національного університету імені Володимира Даля.

Директор Інституту,  
член-кореспондент НАН України,  
член-кореспондент НАПрН України,  
доктор юридичних наук, професор,  
Заслужений юрист України



В.А. Устименко